

Cursillo pedagógico

En Sequeros.

Ha comenzado el cursillo de perfeccionamiento pedagógico organizado por la Asociación de Maestros de este partido. En estos momentos de gran desinquietud, cuando se elaboran las más serias transformaciones sociales y el sentido ético humano parece menguar, justo es que los maestros pongamos un contrapeso a esa marcha funestamente egoísta y de aniquilamiento moral. Por eso organizamos conferencias y otros actos culturales que nos sirvan de medio para la consecución de una mayor eficacia en nuestra labor fundamental.

El discurso de apertura estaba a cargo del inspector de esta zona D. Angel Luengo Encinas. Razones especiales impidieron la venida de nuestro jefe y por esta causa tuvo que encargarse de su cometido D. Andrés García Martín, inspector de la zona Ciudad Rodrigo-Vitiguiño.

Próximamente a las once se declaró abierta la sesión y el conferenciante, después de saludar a las autoridades, maestros y público en general, expuso en breves y sencillas palabras el objeto de los cursillos de perfeccionamiento. Se hacen—dice—estos ejercicios para tres fines principales: el cambio de ideas entre los maestros que por razones de su misión están necesariamente desmenuados y viviendo en un terrible aislamiento espiritual, para estrechar fuertemente los lazos de compañerismo y como señal inequívoca de que el maestro, aun viviendo en un ambiente abiertamente hostil, siente fuertes inquietudes por su mejoramiento cultural.

Se ha puesto en frente, continúa diciendo, los dos elementos de la producción: capital y trabajo, y esto ha originado lucha y productores de un nuevo estado social. Para este nuevo estado social debemos educar al niño.

Después de unas breves consideraciones hace la presentación de D. N. C. As Encinas, profesor de la Escuela Normal de Maestros de Salamanca y encargado de dar la primera conferencia del cursillo.

Mucho sentimos no poder trasladar a estas cuas tantas exquisitas cosas como nos dijo Encinas en su admirable conferencia; pero no disponemos de espacio para este propósito. La conferencia que tan acertadamente tituló *El bloque de los primarios*, nos produjo un efecto altamente halagador e instructivo porque el fondo de la conferencia no fué en suma más que el mismo espíritu del tan debatido proyecto de reforma de la Escuela Normal. Dijo entre otras cosas el conferenciante que la enseñanza nacional está dividida en tres grados bien diferenciados: primario, secundario y universitario.

En España, justo es confesarlo, tanto el profesor universitario como el de segunda enseñanza, miran por encima del hombro al maestro de la Escuela primaria. Pero a pesar de todo, ni unos ni otros pueden evitar que la escuela de primera instrucción sea la base de toda la labor educativa.

No olvide nadie que los rusos fueron hasta las últimas aldeas de maestros rurales y que los maestros alemanes ganaron la guerra franco-prusiana.

¿Dónde está, pues, la razón de esta postergación? La escuela española no es ni revolucionaria ni gubernamental, no tiene carácter; pues los maestros tienen distintos caracteres y la escuela no es más que lo que es el maestro. Si se quiere salvar la escuela hay que dar a ésta carácter y buscar la unificación. Ahora bien: nada responde a esta aspiración como la realización del proyecto de reforma de Escuela Normal, camino que considera único el conferenciante, para llegar a dar un valor positivo a nuestra Escuela.

Confía en que únicamente la unión de los tres cuerpos: profesores, inspectores y maestros nos llevará a la victoria. Cita la conveniencia de suprimir las oposiciones de ingreso en el Magisterio, pues cree que el papel de maestro es más bien de educación que de instrucción, y en unos ejercicios de oposición no se puede apreciar la formación profesional del maestro. En la aprobación del proyecto encontrará además el maestro, remedio a ese mal del enciclopedismo, pues hoy se impone la especialización, y a propósito de esto, cita casos de especialización, tales como Cajal, que ha logrado celebridad mundial mirando constantemente al microscopio.

También en el proyecto se plantea el problema de los expedientes a los maestros, y cree de ofrecer, en la reforma la mayor garantía a la justicia, anunciando en absoluto la acción del caciquismo. Señala el caso de que hasta un mismo profesor normal puede ser residente o no. No ocurre ahora así, porque S. M. el católico tiene un cuadro nutrido de derecho y ningún deber sometido a fiscalización.

Termina su conferencia, aludiendo a las palabras de D. A. de García, y dice que en efecto, hemos llegado al momento de aquella frase de Heine: *El hombre es un lobo para el hombre*, y asegura que solo la escuela tiene en su mano el secreto de la salvación humana.

Todos los maestros obtuvimos una impresión agradable de la conferencia, y únicamente lamentamos no haber podido ofrecer más que un refiljo pávido a nuestros lectores de charla tan brillante.

Por la tarde, Preside el Sr. Sotés, profesor de la Escuela Normal de Salamanca, y a las tres declara abierta la sesión, concluyendo el uso de la palabra a D. Eladio González, maestro de Linares, el cual desarrolló una lección maestra de cálculo mental, siendo muy aplaudido por todos en general. A ganos más



Don Tomás Cermeño Ruiz
Capitán retirado de la Guardia Civil, con Cruz y Placa de San Hermenegildo,
ha fallecido en la villa de Cantalpino el 10 de Mayo de 1922
a los ochenta años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
D. E. P.
Su desconsolada hija, D.^a María de la Paz Cermeño Pareja; hijos políticos: D. José Luis Escalada Gutiérrez y D. Jacinto González Fernández; nietos: María del Carmen y José Luis Escalada Cermeño y Caridad y Carmen González Cermeño,
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.
(No se reparten esquelas).

LA CRUZ ROJA

Soldados enfermos y heridos, soportados en tránsito, a su paso por Salamanca:

Joaquín Martín, regimiento Zaragoza, con destino a Tuy.
Juan José Chamorro, Zaragoza, a Tuy.

Juan Hernández, Comandancia de Intendencia, a Villares de Yeltes (Salamanca). Fué hospitalizado en la Posta Sanitaria.

José Macides, Comandancia de Intendencia, a Lugo.
Francisco García, Talavera, a Coruña.

Juan Cervelo, Cazadores de Ciudad Rodrigo, a Lugo.
José García, Cazadores de las Navas, a Trubia.

Angel Seggde, Zaragoza, a Tuy.
Crisantinos López, Cazadores de las Navas, a Lugo.

Belarmino Villar, Isabel la Católica, a Orense.
Juan Arniesto, legionario, a Lugo.

Pedro R. bera, legionario, a Vigo.
Sinesio Somoza, Zamora, a Lugo.
Antonio Zabaia, Cuenca, a Vizcaya.

Juan López, Cuenca, a Vitoria.

El Soldado José Arévalo, del regimiento de Castilla, natural de esta provincia, ha sido dado de alta del hospital Alfonso XIII, de Melilla, el día 3 de Mayo actual, completamente curado.

El regimiento de Almansa obsequiará con un pergamino a la duquesa de la Victoria, en testimonio de gratitud, por los cuidados que ha tenido con los heridos y enfermos de dicho regimiento.

Han visitado el hospital de la Cruz Roja de San José y Santa Adela, de Madrid, S. M. la Reina doña María Cristina, acompañada de la archiduquesa María Ana de Austria y del príncipe Eneas de Parma.

Desde esta fecha, las horas de servicio al público en el Dispensario de la Cruz Roja (Pérez Pujol, 11), serán de cuatro y media a ocho de la tarde, todos los días laborables.

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Ud. el

Vino Ona

del Dr. Anestegui
A los pocos días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO RENOVAN las FUERZAS DESAPARECEN las VARIAS y el DOLOR de LA CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA las NIÑAS crecen sanas y robustas las MUJERES que CRÍAN se fortalecen las JOVENES ANEMICAS se curan las NEURASTENICAS los Agotados por exceso de trabajo. Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza es un vino riquísimo al paladar de venta en farmacias y droguerías.

TEATRO BRETON

Para satisfacer la empresa los deseos de numeroso público, y poderlo dedicar en honor del clero salmantino y del Congreso de peregrinos de las ciudades de Santander, Burgos y Palencia, tendrá lugar el día 12 de Mayo de 1922, a las diez en punto de la noche, un último y definitivo concierto por los

CANTORES SOLISTAS DE LA CAPILLA SIXTINA DEL VATICANO

y los eminentes concertistas de piano y violín.

Programa completamente nuevo. - Se despachan billetes en la taquilla del teatro.

Alocance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE
Madrid, 10 (6,45 n.)
De la Presidencia.
El subsecretario de la Presidencia manifestó esta tarde que el presidente no había despachado con el rey.

LOS TEATROS

MODERNO
Con extraordinario éxito, continúan actuando las excelentes artistas Pilar Berti y Alicia Elias, que tan lucida campaña están realizando.

Para mañana, viernes, la empresa prepara una verdadera atracción. El ya reputado autor, don Antonio Córdón, ha escrito un sentido cupé, dedicado a la trágica muerte de Graner, y el joven músico y compositor, Gerardo Gombau, una música de agradable estruendo y que rima admirablemente con el sentimental letra del cupé.

El anuncio del estreno de esta nueva creación de los escritores locales, tan intensamente ligados en su labor, ha despertado una enorme expectación, pues recordando los no muy lejanos triunfos obtenidos por ellos en la actual temporada, hace creer en uno nuevo que realice el renombre que ya han adquirido.

La empresa, en atención al público ha editado unos elegantes programas de mano con la letra del cupé, los cuales se repartirán al público hoy.

Pilar Berti sabemos que lo ha interpretado tan bien que hace de él una verdadera creación.

Auragamos a todos un franco éxito.

La becerrada de la Helmántica

Agotadas las barreras del tendido 8 que han sido adquiridas por distinguidas señoras, se han empezado las del tendido 7 que se agotan rápidamente.

Ultimamente han tomado billetes las bellas señoritas de Esteban Mendoza, Crego, Aparicio (E.) López Alonso, Barrio Mangas, García Ballester, Palao, Banco Domínguez, Courtiade, Eiena, Carabias, Ruiz y Gómez.

Esta tarde sale una comisión para Robliza con objeto de embarcar las becerras que han de lidiarse el domingo próximo.

El viernes se procederá al desajale.

Ganaderos. Se arrienda espiga toro, para 500 a 600 cabezas de ganado lanar, en término de Nava del Ray (Valadolid). Informar a D. Benito Duque, de l comercio, en Nava del Ray.

Adobes. Se venden adobes superiores. Informar en la librería de Núñez, Rúa, 25.

Venta de casa. Se vende una casa, en El Arrabal del Puente, carretera de Fregeneda, núm. 25. En la misma informarán.

NECESITA el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, de cerda, lanar y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen poco lustroso, útil en ferias. El cerdo pone mucho.

El de vientre mejora las crías y leche. Las gallinas ponen doble. Cinco céntimos de polvos en tres pienso al día con la FOSFOFERROSA, «engorde castellano».

Salamanca, droguería de D. Teodoro del Moral, Isla de la Rúa, número 2.
Liras farmacéuticas, Villadiego.
Zamora, droguería del Sr. García Capelo, Toro, farmacia García Peña.
Gujuliaco, farmacia de Emeterio H. Hernández.

3,50 pesetas el kilo.

El Gobierno ha deliberado sobre los objetivos de campaña.

El Gobierno ha deliberado sobre los objetivos de campaña. El país puede estar seguro de que no se sacrificará nada, pese a los temores expresados por la opinión. El Gobierno llegará hasta donde puede y debe llegar.

Las responsabilidades, termina diciendo, se deducirán en la medida que haya lugar.

Un accidente en Palacio.
Esta mañana se encontraba en la antecámara regia una comisión del regimiento de Intendencia, compuesta por el coronel, teniente coronel, comandante, un capitán, un teniente y un alférez, que iba a dar las gracias al rey por la concesión del estandarte, se sintió repentinamente enfermo el comandante don Eduardo la Fuente, cayendo pesadamente al suelo.

Conducido al gabinete farmacéutico, al ser reconocido, los médicos certificaron que había muerto a consecuencia de un derrame cerebral.

Cumples años del príncipe de Asturias.
Con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias, la familia real oyó una misa, haciendo el príncipe la tradicional ofrenda de 16 monedas una más de los años que cumple.

Bolsa de Madrid.
Interior, 4 por 100, 69,25.
Exterior, 4 por 100, 85,30.
Amortizable, 4 por 100, 87,25.
Ídem, 5 por 100, 95,25.
Banco de España, 542,00.
Ídem Hipotecario, 273,00.
Ídem Hispano-Americano, 00,00.
Ídem Español de Crédito, 133,00.
Ídem Español del Río Plata, 213,00.
Compañía de Tabacos, 229,00.
Explosivos, 298,00.
Azucareras preferentes, 65,50.
Francos, 69,85.
Libras, 28,61.
Dólares, 6,43.
Marcos, 2,35.
Liras, 34,00.
Escudos portugueses, 0,51.

Continúa la interpelación del señor Sarradell sobre Marruecos.
El señor Montes Jovellar dice que no se muestra tan pesimista como los anteriores oradores. Quienes luchan en Marruecos, no tienen ninguna responsabilidad por haber obedecido planes de los Gobiernos.

Se felicita de que se vaya a la implantación del Protectorado, aunque reconoce que en este sentido ya hemos hecho bastante estableciendo granjas agrícolas y construyendo caminos.

Varios ruegos sin interés.
Continúa la interpelación del señor Sarradell sobre Marruecos.

El señor Montes Jovellar dice que no se muestra tan pesimista como los anteriores oradores. Quienes luchan en Marruecos, no tienen ninguna responsabilidad por haber obedecido planes de los Gobiernos.

Se felicita de que se vaya a la implantación del Protectorado, aunque reconoce que en este sentido ya hemos hecho bastante estableciendo granjas agrícolas y construyendo caminos.

Senado.
Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto, presidiendo el señor Sánchez de Toca. En el banco azul los ministros de Marina, Fomento e Instrucción Pública.

Orden del día.
Se vota definitivamente el dictamen de la comisión de cuentas generales del Estado desde 1906 a 1920.

Se reanuda el debate de ordenación ferroviaria.

El Sr. Azqueta consume un turno en contra, analizando la crisis de la industria ferroviaria, señalando como principal causa la falta de política ferroviaria de los Gobiernos.

Califica de atropello el pretender implantar en las compañías el nuevo régimen. Dice que eso no resolverá el problema de los transportes y censura la forma en que se hace la comunidad de participación, porque al hacerse la capitalización se ha incurrido en errores injustificados.

El Sr. Azpeitia consume el tercer turno en contra. El proyecto, dice puede significar la desorganización absoluta de legislación ferroviaria, por ser una imposición y coacción por parte del Estado. El sistema de comunidad constituye el mayor absurdo jurídico que puede cometerse.

Con relación a los intereses del país, el proyecto es anarquizante y demoleedor, porque toda solución radica en la elevación de tarifas. Considera imposible la realización del

El Gobierno ha deliberado sobre los objetivos de campaña.

El Gobierno ha deliberado sobre los objetivos de campaña. El país puede estar seguro de que no se sacrificará nada, pese a los temores expresados por la opinión. El Gobierno llegará hasta donde puede y debe llegar.

Las responsabilidades, termina diciendo, se deducirán en la medida que haya lugar.

Un accidente en Palacio.
Esta mañana se encontraba en la antecámara regia una comisión del regimiento de Intendencia, compuesta por el coronel, teniente coronel, comandante, un capitán, un teniente y un alférez, que iba a dar las gracias al rey por la concesión del estandarte, se sintió repentinamente enfermo el comandante don Eduardo la Fuente, cayendo pesadamente al suelo.

Conducido al gabinete farmacéutico, al ser reconocido, los médicos certificaron que había muerto a consecuencia de un derrame cerebral.

Cumples años del príncipe de Asturias.
Con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias, la familia real oyó una misa, haciendo el príncipe la tradicional ofrenda de 16 monedas una más de los años que cumple.

Bolsa de Madrid.
Interior, 4 por 100, 69,25.
Exterior, 4 por 100, 85,30.
Amortizable, 4 por 100, 87,25.
Ídem, 5 por 100, 95,25.
Banco de España, 542,00.
Ídem Hipotecario, 273,00.
Ídem Hispano-Americano, 00,00.
Ídem Español de Crédito, 133,00.
Ídem Español del Río Plata, 213,00.
Compañía de Tabacos, 229,00.
Explosivos, 298,00.
Azucareras preferentes, 65,50.
Francos, 69,85.
Libras, 28,61.
Dólares, 6,43.
Marcos, 2,35.
Liras, 34,00.
Escudos portugueses, 0,51.

Continúa la interpelación del señor Sarradell sobre Marruecos.
El señor Montes Jovellar dice que no se muestra tan pesimista como los anteriores oradores. Quienes luchan en Marruecos, no tienen ninguna responsabilidad por haber obedecido planes de los Gobiernos.

Se felicita de que se vaya a la implantación del Protectorado, aunque reconoce que en este sentido ya hemos hecho bastante estableciendo granjas agrícolas y construyendo caminos.

Varios ruegos sin interés.
Continúa la interpelación del señor Sarradell sobre Marruecos.

El señor Montes Jovellar dice que no se muestra tan pesimista como los anteriores oradores. Quienes luchan en Marruecos, no tienen ninguna responsabilidad por haber obedecido planes de los Gobiernos.

Se felicita de que se vaya a la implantación del Protectorado, aunque reconoce que en este sentido ya hemos hecho bastante estableciendo granjas agrícolas y construyendo caminos.

Senado.
Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto, presidiendo el señor Sánchez de Toca. En el banco azul los ministros de Marina, Fomento e Instrucción Pública.

Orden del día.
Se vota definitivamente el dictamen de la comisión de cuentas generales del Estado desde 1906 a 1920.

Se reanuda el debate de ordenación ferroviaria.

El Sr. Azqueta consume un turno en contra, analizando la crisis de la industria ferroviaria, señalando como principal causa la falta de política ferroviaria de los Gobiernos.

Califica de atropello el pretender implantar en las compañías el nuevo régimen. Dice que eso no resolverá el problema de los transportes y censura la forma en que se hace la comunidad de participación, porque al hacerse la capitalización se ha incurrido en errores injustificados.

El Sr. Azpeitia consume el tercer turno en contra. El proyecto, dice puede significar la desorganización absoluta de legislación ferroviaria, por ser una imposición y coacción por parte del Estado. El sistema de comunidad constituye el mayor absurdo jurídico que puede cometerse.

Con relación a los intereses del país, el proyecto es anarquizante y demoleedor, porque toda solución radica en la elevación de tarifas. Considera imposible la realización del

El Gobierno ha deliberado sobre los objetivos de campaña.

El Gobierno ha deliberado sobre los objetivos de campaña. El país puede estar seguro de que no se sacrificará nada, pese a los temores expresados por la opinión. El Gobierno llegará hasta donde puede y debe llegar.

Las responsabilidades, termina diciendo, se deducirán en la medida que haya lugar.

Un accidente en Palacio.
Esta mañana se encontraba en la antecámara regia una comisión del regimiento de Intendencia, compuesta por el coronel, teniente coronel, comandante, un capitán, un teniente y un alférez, que iba a dar las gracias al rey por la concesión del estandarte, se sintió repentinamente enfermo el comandante don Eduardo la Fuente, cayendo pesadamente al suelo.

Conducido al gabinete farmacéutico, al ser reconocido, los médicos certificaron que había muerto a consecuencia de un derrame cerebral.

Cumples años del príncipe de Asturias.
Con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias, la familia real oyó una misa, haciendo el príncipe la tradicional ofrenda de 16 monedas una más de los años que cumple.

Bolsa de Madrid.
Interior, 4 por 100, 69,25.
Exterior, 4 por 100, 85,30.
Amortizable, 4 por 100, 87,25.
Ídem, 5 por 100, 95,25.
Banco de España, 542,00.
Ídem Hipotecario, 273,00.
Ídem Hispano-Americano, 00,00.
Ídem Español de Crédito, 133,00.
Ídem Español del Río Plata, 213,00.
Compañía de Tabacos, 229,00.
Explosivos, 298,00.
Azucareras preferentes, 65,50.
Francos, 69,85.
Libras, 28,61.
Dólares, 6,43.
Marcos, 2,35.
Liras, 34,00.
Escudos portugueses, 0,51.

Continúa la interpelación del señor Sarradell sobre Marruecos.
El señor Montes Jovellar dice que no se muestra tan pesimista como los anteriores oradores. Quienes luchan en Marruecos, no tienen ninguna responsabilidad por haber obedecido planes de los Gobiernos.

Se felicita de que se vaya a la implantación del Protectorado, aunque reconoce que en este sentido ya hemos hecho bastante estableciendo granjas agrícolas y construyendo caminos.

Varios ruegos sin interés.
Continúa la interpelación del señor Sarradell sobre Marruecos.

El señor Montes Jovellar dice que no se muestra tan pesimista como los anteriores oradores. Quienes luchan en Marruecos, no tienen ninguna responsabilidad por haber obedecido planes de los Gobiernos.

Se felicita de que se vaya a la implantación del Protectorado, aunque reconoce que en este sentido ya hemos hecho bastante estableciendo granjas agrícolas y construyendo caminos.

Senado.
Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto, presidiendo el señor Sánchez de Toca. En el banco azul los ministros de Marina, Fomento e Instrucción Pública.

Orden del día.
Se vota definitivamente el dictamen de la comisión de cuentas generales del Estado desde 1906 a 1920.

Se reanuda el debate de ordenación ferroviaria.

El Sr. Azqueta consume un turno en contra, analizando la crisis de la industria ferroviaria, señalando como principal causa la falta de política ferroviaria de los Gobiernos.

Califica de atropello el pretender implantar en las compañías el nuevo régimen. Dice que eso no resolverá el problema de los transportes y censura la forma en que se hace la comunidad de participación, porque al hacerse la capitalización se ha incurrido en errores injustificados.

El Sr. Azpeitia consume el tercer turno en contra. El proyecto, dice puede significar la desorganización absoluta de legislación ferroviaria, por ser una imposición y coacción por parte del Estado. El sistema de comunidad constituye el mayor absurdo jurídico que puede cometerse.

Con relación a los intereses del país, el proyecto es anarquizante y demoleedor, porque toda solución radica en la elevación de tarifas. Considera imposible la realización del

"Lubroil Purolene" de la "The Pure Oil Co. S. A. E."

Usad en vuestros motores y toda clase de maquinaria los excelentes lubricantes «LUBROIL PUROLENE» de la «THE PURE OIL CO. S. A. E.», cuyos productos y pureza os aseguran magníficos beneficios, perfecto funcionamiento de vuestras máquinas y mínimo desgaste de las mismas. Las pruebas os demostrarán la realidad. Para vuestros automóviles, ya sean de turismo, carreras, conducción de viajeros y cuantos servicios requieren el uso práctico del automóvil, tened la seguridad absoluta de... marcha, por la pureza de los lubricantes...

"Lubroil Purolene" de la "The Pure Oil Co. S. A. E."
Representación y venta exclusiva para la provincia:
Valentín Solórzano, Azafranal, I.—Salamanca.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:
 Nacimientos: Mitagos S. Sierra, Isa del Rivero Sánchez, Rosalia Iglesia Martín y Celia Martínez Benito.
 Defunciones: Ninguna

LA MARCA
Budapest TUNGSRAM
 Lámpara de 1/2 watio, significa el máximo de luz y el mínimo de costo. 1 y 1/2.

ARTISTA LUDENA
 Trabaja con todos los adelantos modernos
 Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

En la iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, han contraído matrimonio la virtuosa señorita María Cuello, hija del difunto comerciante de esta Plaza, D. Vicente, y D. Anastasio Herranz, laborioso empleado de la fábrica de los Sres. Alonso y C.ª, de Madrid.
 Enviamos nuestra más cordial enhorabuena, tanto al nuevo matrimonio como a su distinguida familia.

Dr. Joaquín de Prada,
 ha trasladado su domicilio y consulta a la calle de Ramos del Manzano, número 7, principal.

DOCTOR CORTÉS
 Piel y Sifilografía.—Diatermia.—Fototerapia y R. de Wassermann.
 CALLE DEL SOL. — DE ONCE A UNA

El número 1101 de *El Financiero*, gran revista semanal que consta de 116 páginas, dedica una interesante información gráfica, de 16 páginas, a la Feria Muestrario de Valencia, que acaba de inaugurarse, y además de una portada alegórica con el Palacio de la Feria, publica a toda plana el retrato del Rey con una dedicatoria autógrafa de S. M., y los retratos e interesantes artículos de los Sres. Conde de Altea, presidente del Comité de la Feria, Sr. Grolló, presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Maizques, Comisario especial en Leipzig, Sr. Calatá, Comisario regio de la Feria, señor Lassala, y Dr. Gabara.
 Además de este suplemento, en el número ordinario semanal publica interesantes artículos e informaciones de actualidad con las firmas de Milló, Leonard J. Reid, José Moltó Botella, J. Portal Fradejas, Amador Ceballos, Máximo García, José Bellón, S. L. Borja, D. Seró Badia, Cornel Serra, Amador M. de Mendizábal, Sr. Molina Cárceles, Angel Bernardez y Manuel Mañón.
 Oficinas y talleres: Paseo de Rosales, 62, J., Madrid.

DOCTOR HEREDIA
 Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina, ha trasladado su domicilio y consulta de cirugía general, a la calle del Doctor Risco, número 70, 2.ª

EMILIA COBIELLA
 CORSETERA
 PASO DE LAS CARMELITAS, 23

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven estudiante Manuel Barés Vicent (q. e. d. d.). En sufragio del finado, se dirán misas en Albu de Tormes, Valladolid y Tordesillas.
 En nombre de la madre, abuelos y demás parientes del fallecido, se publica una oración a Dios Nuestro Señor por su alma.

DR. QUINTANA
 MEDICO-DENTISTA
 Especialidad en enfermedades de la boca. Utiles adelantos en aparatos protésicos. Extracciones sin dolor. García Barrado, 34, 2.ª. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.

DOCTOR JOSÉ CARLOS HERRERA
 Académico de partos de la Facultad de Medicina. Especialidad: Partos y Ginecología.
 Plaza Mayor, 36, 2.ª. Teléfono, 146.

En Babilonia se ha contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Isabel Barbero Tardáguila, con el industrial de Morfingo, don Dato Pablos. Fueron padrinos por el acudido el negociante en granas, de Macotera, don Nicolás Z. Bares y su esposa.
 La novia vestía elegantísimo traje de seda negro, y el novio de rigurosa etiqueta.

Los números invitados fueron obsequiados con una abundante comida en el chalet propiedad de los padres de al desposada.
 De sus amistades, recibieron valiosos regalos.
 El nuevo matrimonio ha salido para varias capitales del Norte.
 Reciben nuestra enhorabuena.

PIANOS Casa DE-BERNARDI
 Pérez Pujol, 5 y 7.—SALAMANCA
 Gran surtido de piezas de música y estudios y rollo para pianolas.
 Pianos, pianolas y demás instrumentos similares de las mejores marcas garantizadas, a precios sin competencia.
 Reparaciones y afinaciones.
 Pianos de Manubrio a precio de fábrica, y se marcan en el interior con música nueva.
 Asorjones, violines y demás instrumentos de cuerda y accesorios.

Doctor EMILIO FIRMAT
 ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
 Plaza Mayor, 35, segundo.

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Informaciones de esta madrugada

La discusión de las reformas tributarias

Discursos de los señores Cambó y Bergamín. § Las operaciones sobre Tazarut. § El Raisuli, huye. § Sumisión de cábilas. § Entusiastas recibimientos a las tropas repatriadas. § Extranjero: Rusia y el memorándum aliado.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana

Madrid, 11.

Las Cortes.

Final del Congreso Las reformas tributarias.—Curso de Cambó.

El exministro de Hacienda, señor Cambó, defiende la totalidad del proyecto que elaboró, diciendo que no hay nada más caro que el déficit crónico y por ello fue partidario de acometer totalmente la reforma tributaria, la cual, según sus cálculos, vendría a reducir el déficit en el primer año, a 200 millones.

Habla de la Deuda flotante, declarando que es preciso consolidarla. Defiende el proyecto de Haciendas locales, que dejó hecho, pues en él se atendía por igual a las provinciales y a las municipales.

Expone la situación de las Diputaciones provinciales, privándoselas de recursos y dándoselas, en cambio, el contingente provincial, que constituye una formidable arma caquiil.

Considera una ignominia que subsistan los expedientes de apremio contra las Diputaciones, pues su vida queda en manos del ministro de Hacienda.

Dice que existen 7.000 expedientes de créditos contra Ayuntamientos y siendo el ministro propusiera un corte de cuentas, pero el Gobierno no se atrevió, queriendo dejar la iniciativa al Parlamento.

Afirma que el impuesto de cédulas se ha desnaturalizado en el proyecto, y dice que, respecto al patrimonio, su proyecto, teóricamente, era más imperfecto, pero más práctico.

El proyecto del señor Bergamín, dice que no proporcionará una peseta y en cambio acarreará su desprestigio.

Encarece la necesidad de una legislación internacional, para evitar la emigración de la riqueza mobiliaria.

Prosigue minuciosamente la explicación y defensa de sus proyectos, aduciendo razones para justificarlos. Se ocupa del proyecto de arrendamiento del impuesto de utilidades y considera optimistas los cálculos que hizo el Sr. Bergamín.

Afirma que si se aprobara el proyecto de represión del contrabando, sometido al Parlamento, se conseguiría mayor rendimiento que con la reforma tributaria.

Contestación de Bergamín.
 Le contesta el ministro de Hacienda insistiendo en que el déficit en será mayor de 1.100 millones de pesetas.

No cree que se disminuyan los ingresos y considera imposible establecer la nivelación, por economías en el presupuesto.

Niega que la reforma completa del señor Cambó, produjera 600 millones de rendimiento.

A propuesta del ministro de Hacienda, se prorroga la sesión.

Este sigue su discurso minuciosamente para refutar los argumentos del señor Cambó.

En el momento de rectificar el lea-

der regionalista considerando que está faugada la Cámara, renuncia a hacer uso de la palabra, y dice que en el curso del debate recogerá algunas manifestaciones hechas por el señor Bergamín, y se levanta la sesión, siendo las nueve y media.

Las operaciones de Marruecos.

Parte oficial.—Posiciones ocupadas en Beni Iser.

El alto comisario, desde el zoco El Jemis, de Beni Arós, comunica lo siguiente:

Según comunicó a V. E. la columna ligera destacada de la de Larache y compuesta de los regulares, de los batallones de Figueras, las Navas y Mallorca, cuatro baterías de montaña, tres compañías de ingenieros y demás elementos auxiliares a las órdenes del general Sanjurjo, han ocupado posiciones muy importantes en la cábila de Beni-Iser.

Estas posiciones enlazan con las conquistadas el día 7 por las columnas de Ceuta y Tetuán, y además, dejan por completo, dentro de nuestra zona, la cábila referida de Beni-Iser y la de Sumata.

Las posiciones antedichas han sido fortificadas sobre la marcha, pues la columna, rendida por la jornada que ha hecho a pie, se dirigió a Dexiar, donde vivaquea.

Para esto realizaron una peligrosa marcha a través de la zona montañosa de Addadin.

El contacto entre dos columnas.—Tranquilidad en el campo.—El plan de avance.

La columna del general Marzo salió al encuentro de la de Larache, y a las diez y cuarenta se estableció el contacto.

Durante la importante jornada de hoy, el enemigo no ha disparado ni un solo tiro, ofreciendo el campo un aspecto tranquilo.

Yo he salido hasta el collado de Salalán a recibir la columna de Larache, y he aprovechado esta oportunidad para hacer con los generales un detenido estudio de nuestra zona de avance, planeando la operación que espero se realice pronto. El zoco de T'latza, bombardeado.

En el territorio de Melilla, quince aviones volaron ayer sobre el zoco de T'latza de Uad bu Bekker, bombardeándolo, disolviéndolo y persiguiendo a los fugitivos con fuego de ametralladoras.

La escuadrilla de aeroplanos bombardeó los poblados próximos a Sidi-Dris y Afrau.

En los territorios de Ceuta, Tetuán y el Peñón, sin novedad, y en el de Alhucemas, solo se registró un ligero tiroteo.

Emisarios de diversas cábilas, ofrecen someterse.—El Raisuli, abandona Tazarut.

Al zoco el Jemis, donde me encuentro, llegan emisarios de diversas fracciones de las cábilas de Beni Arós, Beni Iser y Sumata, ofreciendo las condiciones de sumisión, las cuales estudio de terminadamente.

Todos los emisarios denotan el

desaliento que reina en el campo enemigo, y el Raisuli, según todas las noticias, ha abandonado Tazarut el día 7, encontrándose actualmente en Bahaxen.

En Tazarut queda un grupo rebelde que puede ofrecer gran resistencia a nuestras tropas.

MELILLA
Las fuerzas de Castilla, Tetuán y Pavia, a España.

A bordo de los vapores «Capitán Segarra», «Marqués de Campos» y «Romeu», han marchado a la península los batallones de Castilla, Tetuán y Húsares de Pavia.

Mañana saldrán los batallones de España, La Reina y Húsares de la Princesa.

Ha sido obsequiado con un vino de honor el general Cabanellas, celebrándose este acto en el campamento de Kandussi.

TETUAN
Poblados en ruinas.—Eficacia de los aviones en las operaciones.

De los poblados de El Suken sólo van quedando ruinas, pues fueron bombardeados e incendiados.

De unas tiendas se vió salir a sus moradores para refugiarse en las cuevas, y de éstos algunos perecieron.

En el sector de Tazarut se efectuaron algunos vuelos tomando parte las escuadrillas de Tetuán y Larache.

En las proximidades del Jemis, de Beni Aros, aterrizaron, no obstante la falta de condiciones del lugar, veinte aparatos; cuatro de éstos, llevaban paquetes para el general Vives.

El Alto Comisario felicitó a los pilotos y observadores por la labor realizada.

Por las columnas de operaciones se vió cómo los aviones, cuando terminaban de bombardear, bajaban en espiral hasta cien metros de altura, y desde allí utilizaban las dobles ametralladoras, causando, especialmente en la retirada del enemigo, numerosas bajas.

El teniente observador, Sr. Gallego, resultó herido levemente en el pecho al aterrizar en el zoco El Jemis.

También el capitán de artillería, señor León, observador del aparato, resultó herido de una bala de mauser al hacer un reconocimiento de Tazarut, que le atravesó ambas piernas.

Provincias.

BARCELONA

Contra el gravamen de los automóviles. Bajas en la contribución.

El proyecto de gravar los automóviles, presentado a las Cortes, ha indignado a las entidades automovilistas.

Se ha telegrafiado al Gobierno y a los jefes de las minorías parlamentarias, recordándoles que en ningún país del mundo se consideran los automóviles como artículo de lujo.

Los dueños de los garages, si se aprueba el proyecto, se darán de baja en la contribución.

Se han suspendido todos los pedidos que tenían hecho en el extranjero.

En los periódicos se anuncian muchos automóviles en venta.

Los de alquiler también se retirarán de la circulación.

Los somatenes han entregado al capitán general las insignias de inspector general de dicho cuerpo.

SAN SEBASTIAN
Huelga solucionada.—Marcha de vapores.

Se ha resuelto satisfactoriamente la huelga promovida por los trabajadores de la fábrica de papel de Ruiz, establecida en Tolosa.

—Han zarpado con dirección al Ferrol, los buques «Laradós» y «Juan», los cuales proseguirán luego su viaje a Cádiz.

ALMERIA
Homenaje a los soldados de la Corona.—Comisión disuelta.

La comisión patriótica ha acordado entregar algunas cantidades a los soldados heridos y enfermos del batallón de la Corona y declarar disuelta la Junta.

Ante el regreso de este batallón, el alcalde dirigirá una patriótica alocución al vecindario, invitándole a recibir entusiastamente a los soldados y a ergalar la población.

SEVILLA
El batallón de Castilla.—El capitán León, explica cómo fue herido.

Mañana llegará a esta capital el batallón del regimiento de Castilla, y por la noche seguirá su viaje a Badajoz, donde está de guarnición.

La Prensa excita al vecindario a rendir un homenaje a los repatriados.

En el avión «Larache», llegó el capitán León Manjón, herido en las últimas operaciones de Beni Aros, cuando volaba, comprobando la eficacia del bombardeo.

Le han visitado los periodistas y algunos compañeros, manifestándoles que volando a 200 metros, en compañía del capitán Vieta, oyó un «paco», sintiendo inmediatamente un fuerte golpe en las piernas.

Esto fue debido a haber recibido un balazo que le había atravesado ambas piernas y que, además había roto los cables del timón.

A pesar de las heridas, arrojó cuatro bombas más, y se preparó a utilizar la ametralladora.

En este momento, Vieta dándose cuenta de la avería, enfiló en dirección a Alcazarquivir, aterrizando felizmente.

Elogió al médico Sr. Picó, que ha hecho en el campo de batalla operaciones maravillosas.

LEON

Accidente automovilista.
 A última hora de la tarde de ayer, ocurrió en esta capital un accidente automovilista, que afortunadamente, no tuvo desagradable consecuencia.

Ocupaban el vehículo los señores de Núñez, el inspector general de Sanidad, D. Julián León y la señorita de Heredia, todas personas muy conocidas en esta población.

VALENCIA
Repatriación de la brigada sanitaria.

Ha llegado el vapor «Menorquín», que trae a bordo a los repatriados de la brigada sanitaria.

Se les tributó un patriótico recibimiento.

La muchedumbre no cesó de vitorear a los soldados, agasajándoles espléndidamente.

ALGECIRAS
Llegada de fuerzas expedicionarias.

Ante el puerto llegó el «Vicente Puchol», llevando a bordo el batallón del regimiento de Extremadura.

Se le dispuso un grandioso recibimiento.

A los soldados se les obsequió con un banquete, que fué servido por las señoritas de la localidad.

El Ayuntamiento obsequiará con un vino de honor a la oficialidad.

Herrador y forjador.

Se necesita uno que sepa hacer a la mano y a fuego, admirablemente, buen sueldo para la policía veterinaria de D. Víctor Hernández Núñez, p.º y ca.º Penit.º, número 3, en Valladolid. 8 1

Extranjero.
GENOVA
 La contestación de Rusia, se aplaza.

Al exponer el delegado ruso, Chicherine, al ministro italiano, Schanzer, los puntos de la contestación, el delegado de Italia le hizo observar que la redacción de varios puntos provocarían objeciones en los países aliados, rogándole que aplazara la entrega de la contestación.
 A esto accedió Chicherine.
 El señor Barhou se ha dirigido al presidente de la conferencia llamándole la atención respecto a las objeciones, las cuales pueden causar unos plazos que Francia podría no admitirlos.

RIVERA

Nelson Lines

Servicio regular de vapores correos ingleses.

Desde Vigo para los puertos de Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próximas salidas de Vigo:
 21 de Mayo, HIGHLAND LADDIE
 4 de Junio, HIGHLAND PIPER
 18 » HIGHLAND GLEN

Admitiendo pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.
 Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 433,75.

De diez años en adelante, pasaje entero.
 De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje.
 De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje.
 Menores de dos años, gratis.

Los pasajeros de primera clase e intermedia (antigua segunda), encontrarán excelente acomodación en estos vapores, debiendo solicitar sus plazas con toda anticipación y depositando el 10 por 100 de su importe.

Al solicitar pasaje debe remitirse a esta agencia la cantidad de 250 pesetas por plaza, como depósito de garantía y el viajero no debe ponerse en camino hasta tener aviso de quedar reservada.

Para informes los consignatarios en Vigo: Andrés Fariña (S. en C.) Agentes generales.

APARTADO NUMERO 59

C. Sub-Atlantique
 Vapores de gran lujo extra-rápidos.

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores de 23.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 21 de Mayo, LUTETIA.
 El 15 de Junio, MASSILIA.
 El 31 de Julio, LUTETIA.

Admiten pasajeros de lujo, primera, segunda, tercera intermedia, y tercera clase. Precio del billete en tercera clase, 463,75 pesetas.

Servicios combinados con la C. de CHARGEURS REUNIS
 Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 27 de Mayo el vapor correo a doble hélice.

CEYLAN
 Admitiendo pasajeros de primera, segunda intermedia y tercera clase.
 Precio del billete en tercera, 433,75 pesetas.

NOTA.—Niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

PRECIOS DE LOCALIDADES.—Nosotros recibiremos ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta agencia cinco días antes de la salida de los vapores, después de conocida la plaza.

Para informes dirigirse a los agentes generales en España: Estanco Gando, Alías, apartado 14, Vigo. Plaza Orensane, 2, La Coruña.

Imprenta y librería de Núñez
 Salamanca

Novedades en toda clase de trabajos de tipografía. Grandes surtidos en tarjetas postales, cartones, menús, folletos, etc. Impresión en relieve de escritorio, etc.

VERDADERO
 Jarabe Pagliano en LIQUIDO, POLVOS y COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO de Nápoles, 4 Calata S. Marco es el mejor preventivo y curativo de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos y bilis.
 Desconfiad de las imitaciones y existid el nombre del Prof. ERNESTO PAGLIANO.
 De venta en farmacias y droguerías.
 AGENTES EN ESPAÑA: J. URACH Y C.ª BRUCH, 49 - BARCELONA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA
ANEMIA
 Hémoglobine
 VINO Y JARABE Deschiens
 Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE.—Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos.—PARIS.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
 los DEBILITADOS, los FATIGADOS
 aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
 Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
 Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE
 que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.